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Vážení pán riaditeľ Mutňanský, ako obvykle, aj teraz by som Vám chcel na 

úvod poďakovať za vašu ochotu poskytnúť nám priestory a technickú podporu pre 

organizáciu našich sympózií. 

Vážený pán predseda Valášek, vážení páni generáli, profesori, docenti, kolegovia, 

sympatizanti a podporovatelia, milí účastníci nášho sympózia, dámy a páni. 

Po minuloročnej téme „Spravodajstvo a etika“ sme už nedúfali, že sa nám podarí 

ešte niekedy dosiahnuť podobnú účasť a ajhľa, zase tu máme celkom slušne 

zaplnenú aulu. Je očividné, že tohtoročná téma „OSINT v prostredí 

spravodajských služieb“ je pre mnohých atraktívnejšia ako sme očakávali. S touto 

témou sme sa rovnako ako aj s tou minulou tiež istú dobu pohrávali, ale až minulý 

rok sme nadobudli presvedčenie, že ten rozmach využívania OSINT-u je natoľko 

rozsiahly, že nadišla tá správna chvíľa na zorganizovanie samostatného sympózia 

s touto témou. 

Ozaj, my už používame tú skratku tak automaticky, že si ani neuvedomujeme, že by 

mohla byť pre niekoho neznáma. Pre istotu by som však rád zdôraznil, že ide 

o skratku z anglického „Open-Source Intelligence“, v slovenčine skôr ako 

„spravodajstvo s využitím otvorených zdrojov“. Niektoré zdroje uvádzajú aj to, že 

ide o „zber informácií z otvorených zdrojov“, ale to je už značne oklieštená 

definícia, nakoľko ten „zber“ je len prvou fázou OSINT-u a mal by byť doplnený 

ďalšími tvoriacimi celý spravodajský cyklus, vrátane plánovania, spracovania, 

analýzy, doručenia adresátovi a spätnej väzby, ktorá sa odrazí pri ďalšom plánovaní. 

Pôvodne bol OSINT zarámcovaný ako jeden z nástrojov či metód zberu informácií 

spravodajskými službami, avšak keď si dnes zadáte do vyhľadávača túto skratku, 

vyrojí sa na vás množstvo odkazov na články, videá či kurzy, ktoré príliš nesúvisia 

so spravodajskými službami. Práve preto je OSINT potrebné vnímať v užšom 

i širšom význame. Ako napovedá názov nášho sympózia, rozhodli sme sa ho 

nasmerovať do prostredia spravodajských služieb, aj s očakávaním, že sa s nami 

služby podelia o nejaké svoje skúsenosti, ale bolo by chybou, keby sme opomenuli 

aj ďalšie možnosti, ktoré sú dostupné širšej verejnosti. Z programu, ktorý bol 

zverejnený na našej webovej stránke a priebežne modifikovaný na celkom 

zaujímavý scenár, máte možnosť vidieť, že sa v rámci nášho sympózia budete 

môcť oboznámiť s OSINT-om v našom regióne od jeho historických základov cez 

relatívne čerstvé skúsenosti ex-riaditeľov rôznych spravodajských zložiek až po 

praktické moderné prvky či nástroje OSINT-u. Som veľmi rád, že sa nám podarilo 
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vyskladať veľmi zaujímavú skupinu lektorov či už domácich alebo zahraničných, 

v tomto prípade z neďalekej Českej republiky. 

Vážení prítomní, 

skôr než prejdeme k samotnému obsahu sympózia, by som si rád pripomenul našu 

tradíciu vzdania pocty príslušníkom či priaznivcom (aj OKVP), ktorí sa nášho 

sympózia nedožili. Určite ich bolo v tomto roku viac, ale za všetkých by som rád 

menoval nášho kolegu a podporovateľa (kedysi aj môjho učiteľa) Janka Sovjaka, 

ktorý nás rovnako ako aj Juraj Kohútiar pred 2 rokmi opustil tesne pred Vianocami. 

Jedným z výrazných prínosov plk. Sovjaka bola jeho zaangažovanosť pri delení 

federálnych zložiek, najmä ZS/GŠ, a pri výstavbe slovenskej vojenskej rozviedky 

(zákon, štruktúry, oddelenie od SIS, VOS, aj GŠ), neskôr aj koncepcia výstavby 

OSINT pracoviska. Poprosil by som prítomných, aby sme v rámci našej tradície, 

vzdali česť plk. Sovjakovi, ale aj ďalším, ktorí tu už dnes ani nikdy v budúcnosti 

s nami nemôžu byť. Poprosím o symbolickú minútu ticha. 

Tak, a teraz sa môžeme smelo pustiť do OSINT-u, téme, ktorá bola ešte pred pár 

rokmi známa výsostne v prostredí spravodajských služieb. 

 


